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議  事  

 １ 教育長等の報告 

公 開 教育長の報告について 

公 開 令和７年５月の教育委員会行事予定について 

公 開 令和７年度赤磐市教育委員会行事計画について 

公 開 赤磐市教育委員会障がい者活躍推進計画について 

公 開 令和６年度末人事異動について 

 

２ 議案の審議 

非公開 専決処分の承認を求めることについて（赤磐市教育支援委員会委員 

 の委嘱）について 

非公開 専決処分の承認を求めることについて（赤磐市スポーツ推進委員の 

 委嘱） 

非公開 社会教育委員の委嘱について 

非公開 赤磐市城南ふれあいセンター運営委員の委嘱について 

非公開 赤磐市文化財保護委員の委嘱について 

非公開 赤磐市郷土資料館協議会委員の委嘱について 

非公開 第二次山陽遺跡整備委員会委員の委嘱について 

非公開 赤磐市赤坂中学校区における小学校統合準備委員会委員の委嘱について 

非公開 赤磐市立学校評議員の委嘱について 

非公開 赤磐市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

 

３ その他 

  公 開  次回定例会開催日について 
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○坪井教育長 それでは、ただいま定刻の午後３時となりました。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和７年度第１回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本回の議事録に署名する委員として、峰平委員を指名します。 

 本回の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、令和７年２月２０日の開催の第１１回教育委員会定例会、令和７年３月１３日

開催の第１回教育委員会臨時会の議事録につきましてお目通しをいただき、ご異議がなけ

ればご承認をいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 異議なしと認めます。それでは、第１１回教育委員会定例会及び第１回教

育委員会臨時会の議事録については、ご承認をいただいたということで取扱いをしてくだ

さい。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、教育長等の報告、議

案の審議、その他についてです。 

 次に、非公開案件の決定です。 

 本日の付議案件、（２）議案の審議の承認１号専決処分の承認を求めることについて

（赤磐市教育支援委員会委員の委嘱）から議案第８号赤磐市いじめ問題対策連絡協議会委

員の委嘱について、これらの案件につきましては人事に関する案件でありますので、赤磐

市教育委員会会議規則第４条第１項第１号の規定により非公開にしたいと思いますが、い

かがでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、承認１号から議案第８号は非公開とします。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長から報告をさせていただきます。 

 定例会の資料の１ページをご覧ください。 

 ３月２１日、教育委員会議で皆様ご出席ですので省略をいたします。 

 ３月２７日、国や県へ派遣される職員の辞令交付式でした。教育委員会関係では、社会

教育課の目澤さんが文部科学省研修派遣となりました。赤磐市初の文科省派遣であり、総

合教育政策局地域学習推進課地域学校協働推進室で既に勤務をしておられます。コミュニ

ティ・スクールと地域学校協働活動の一体的な推進を進める部署と理解をしております。 
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 ３月３１日、４月１日につきましては、委員の皆様にも出席していただきました教職員

の転任・退任式、新任・着任式でした。あわせて、市役所の退職・退任式、辞令交付式が

ありました。市職員関係では、３０名を超える新採用の方がおられたと記憶をしておりま

す。 

 ４月４日、本来ですと、６日からが春の交通安全県民運動ですが、曜日の関係でこの日

が出発式でした。市長は欠席でしたので、教育長が式典の対応をしました。今年は、瀬戸

高等学校書道部のパフォーマンスがありました。午後には、市役所幹部の交通安全対策推

進本部会議もありました。 

 また、同日は新任・転任の校長、園長も含め、４月の校園長会を開催し、様々な指示、

伝達を行いました。 

 ４月５日、連携協力協定を結んでいる環太平洋大学の入学式に出席しました。２時間１

５分の盛大な式典でありました。 

 ４月７日、辞令交付式がありました。赤磐市教育委員会社会教育課文化財班に古代吉備

文化財センターを退職され、以前文化財班に出向経験のある髙田さんが職員として入って

くださるものです。様々な発掘作業などがよりスピーディーに進むこととなります。 

 ４月８日、岡山後楽園中学校夜間学級については、赤磐市も開設に関わる支援をしてお

り、１名、赤磐から通われることになっております。 

 ４月９日、岡山白陵中、高校の入学式です。市長の式辞を代読してまいりました。 

 また、午後は各所属長から今年一年間の重点事務事業進捗状況表の説明がありました。 

 ４月１３日、吉井の城山公園まつりに行きました。大勢の方でにぎわっておりました

が、すごい雨でした。 

 ４月１４日、岡山市、総社市、倉敷市とでつくっている日本遺産としての古代吉備王国

の知名度アップのための推進協議会に出席し、令和７年度の事業計画等について協議をし

てまいりました。 

 教育長の行事は以上でございます。 

 何か質問ありますか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 はい、山本委員。 

○山本委員 山本です。 

 ３つありまして、１つ目が環太平洋大学の入学者は何人ぐらいいるのか。あと髙田さん
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が両宮山古墳を発掘してくれないかなということ。あとは日本遺産の推進協議会でどのよ

うな話が出たのかを教えていただければと思います。 

○坪井教育長 分かりました。 

 まず、環太平洋大学の入学式につきましては、５００名を超えておりました。さらに通

信制の課程の学生もいるので、その学生を足すと１００名ぐらいは増えると思いますが、

５００名を超える入学生ということでございます。 

 それから、新たに任命しました髙田さんですが、発掘等につきましては両宮山古墳は国

指定の文化財等でもございますので、文化庁との協議等も必要でございます。また、赤磐

市内は圃場整備をどんどんしてる関係で、いろんなところで発掘の必要があります。さら

には、新拠点のところにも曽根田遺跡があるので、そういった関係でなかなか掘る専門

家、そして調査の報告書を作成する専門家が一人でも必要ということですので、いきなり

両宮山古墳を掘るということにつきましては、なかなか課題が多いと思います。 

 それから、日本遺産推進協議会なんですけれども、岡山市が中心になって進めようとし

ているものです。桃太郎伝説のところですが、桃太郎伝説が生まれたのは室町時代とか、

おとぎ話ができた頃のことなのですが、それ以前に桃太郎伝説が生まれてくる前段とし

て、古墳時代にこの辺りは吉備王国という近畿と対峙するような関係にあった二大勢力が

あったということで、岡山の力、岡山のすばらしさというところは古代吉備の時代からあ

ったのではないかという、そういったところで岡山市の大森市長さんは近畿地方に大きな

大和朝廷があった、こちらにも大和朝廷に匹敵するような王権があったというようなご主

張でございます。ただ、そのご主張に関しては教科書にはなかなか載りにくい。そういっ

たあたりを発掘などを通して、深掘りしていこうという意図があるようでございます。 

○山本委員 岡山市長さんに気の毒ですが、吉備王国の中心は赤磐市でしたと言っといて

ください。 

○坪井教育長 いや、３世紀、４世紀、５世紀、６世紀、この１００年ごとのスパンで見

ると、この辺りもかなり力を持っていた時代もあったし、吉備の岡山市の辺りも力を持っ

ていた時期も、やっぱり古墳を見ればそれが分かるというような、これも諸説あるのです

けれども、実際に古墳は掘れてないですよね。ですから、岡山市長さんをはじめ、協議会

に来られた首長さんは、史実でそれを証明したいということで、発掘のところをやられる

ようです。赤磐は発掘というよりも、古墳の景観保全というようなところをしています

が、文献に記録がない以上は、史実をつかんでいくためには発掘も必要というようなこと
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を大森市長さんは主張されていると理解しております。 

 他にはよろしいか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは教育長の報告を終わりまして、５月の教育委員会行事予定につい

てお願いします。 

○和気課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○和気課長 はい、教育総務課和気です。 

 令和７年５月の教育委員会行事予定について説明をさせていただきます。 

 資料につきましては、２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和７年５月の教育委員会行事予定について、主立ったものを各所属から順次説明をさ

せていただきます。 

 まず、教育総務課から報告をさせていただきます。 

 ５月１日木曜日、赤坂地域区長会を１３時３０分から、教育長の出席でございます。 

 ２日金曜日、吉井地域区長会を１４時から、教育長の出席でございます。 

 １２日月曜日、校園長会を１４時から、教育長の出席でございます。 

 １３日火曜日、校長当初面談を９時から、教育長の出席でございます。 

 １４日水曜日、教委所属長会を１０時から、教育長の出席でございます。 

 １５日から１６日、全国都市教育委員会教育長協議会、教育長の出席でございます。 

 １９日月曜日、園長当初面談を１４時から、教育長の出席でございます。 

 ２０日、青少年育成センター運営協議会を９時３０分から、青少年問題協議会を１０時

３０分から、永瀬清子の里づくり推進委員会総会を１３時３０分から、教育長の出席でご

ざいます。 

 ２１日水曜日、岡山県都市教育委員会教育長協議会を１０時から、教育長の出席でござ

います。 

 ２２日木曜日、ニュージーランド公使来庁、１１時３０分から、教育長の出席、教育委

員会協議会を１４時から、定例会を１５時から、教育長、教育委員の皆様のご出席でござ

います。 

 ２３日金曜日、人権教育推進委員会を１０時から、教育長の出席でございます。 

 ２７日火曜日、赤磐市自治連合会全体会議を１５時から、教育長の出席でございます。 
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 ２８日水曜日、校長当初面談を９時から、教育長の出席でございます。 

 ２９日木曜日、東備租税教育推進協議会総会を１０時から、教育長の出席でございま

す。 

 ３０日金曜日、社会教育委員の会議を１０時から、教育長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上でございます。 

○坪井教育長 はい、学校教育課長。 

○原田課長 はい、学校教育課原田です。 

 それでは、学校教育課の行事予定です。 

 １２日の月曜日、校園長会を１４時から行います。 

 １３日の火曜日、校長当初面談第１日目を９時から行います。 

 １８日日曜日、城南小学校の運動会がございます。 

 １９日月曜日、園長の当初面談が１４時から行われます。 

 ２４日土曜日、山陽小、豊田小、桜が丘小の運動会が行われます。 

 ２５日日曜日、磐梨小学校の運動会が行われます。 

 ２８日水曜日、校長当初面談の２日目、９時から行われます。 

 ３１日土曜日、高陽中、赤坂中、磐梨中、吉井中学校の体育会が行われます。 

 学校教育課からは以上です。 

○坪井教育長 続きまして社会教育課長。 

○大月課長 はい、社会教育課大月でございます。 

 社会教育課の５月の予定でございます。 

 ８日木曜日、城南ふれあいセンター運営委員会を開催する予定でございます。 

 １８日日曜日、両宮山古墳の墳丘裾の工事が終わったということで完成記念の見学会を

現地で１０時から行う予定になっております。 

 ２０日火曜日、青少年育成センター運営協議会、青少年問題協議会、永瀬清子の里づく

り推進委員会総会、それぞれ熊山ふれあいセンターにて開催の予定でございます。 

 ２２日木曜日、在日ニュージーランド大使館の公使がいらっしゃいまして、市長、教育

長を表敬訪問する予定となっております。 

 ２３日金曜日、人権教育推進委員会を赤坂健康管理センターで開催の予定でございま

す。 

 ３０日金曜日、社会教育委員の会議を本庁で開催の予定となっております。 
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 以上です。 

○坪井教育長 続きまして公民館長。 

○石井館長 はい、公民館長石井です。 

 続きまして、公民館の５月の行事でございます。 

 １３日火曜日、ちぎり絵教室、赤坂公民館で１時３０分から、スマホ教室ステップ２、

熊山公民館で１０時半から。 

 １４日水曜日、ノルディックウオーク教室、熊山公民館で１０時から。 

 １７日土曜日、ドキドキ講座「自然観察会」、熊山公民館で９時から。こちらは、県の

自然保護センターで初夏の鳥の観察に行く予定でございます。 

 １９日月曜日、健康料理教室、糖尿病予防の食事、吉井公民館で１０時から。 

 ２４日土曜日、七宝焼き体験教室、西山公民館で１３時３０分から。 

 ２８日水曜日、スマホ教室「スタンダード＆グーグルレンズ」、吉井公民館で１０時半

からと１４時からでございます。 

 ３１日土曜日、和そばを味わう会、西山公民館で１１時からでございます。 

 以上でございます。 

○坪井教育長 続きまして、図書館長。 

○矢部館長 はい、中央図書館の矢部です。 

 図書館の事業につきましては、１７日土曜日、きらり☆しあたー、中央図書館で１４時

から。 

 ２７日火曜日、ブックスタート、熊山保健センターで１３時３０分から。 

 以上となっております。 

○坪井教育長 中央学校給食センター長。 

○森本所長 はい、給食センター森本です。 

 資料に間に合っていませんが、１日に栄養士会を東学校給食センターで開催です。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、ただいまの報告に対し質疑、ご意見はありませんか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 はい、山本委員。 

○山本委員 竜天天文台が指定管理になったので、いろんなことをやってくださると思う

のですが、どこにも出てこなかったので、どうなっているのかと思いまして。 
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○坪井教育長 公民館長。 

○石井館長 はい、中央公民館、石井です。 

 委員がおっしゃるとおり、竜天が指定管理となって管理が吉井の産業建設課になってお

ります。今まで、竜天でいろいろと観望会があったのですが、教育委員会での管理ではな

くなったので、スケジュールには載ってません。 

 以上です。 

○山本委員 分かりました。ありがとうございます。 

○坪井教育長 ほかによろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、質疑なしと認めます。 

 次に、令和７年度赤磐市教育委員会行事計画についての報告を求めます。 

○和気課長 はい。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○和気課長 はい、教育総務課和気です。 

 令和７年度赤磐市教育委員会行事計画について説明をさせていただきます。 

 資料４ページでございます。 

 今年度の行事計画について、教育委員の皆様に出席していただくものなど記載をしてお

り、それぞれの所属別に各月ごとに行事計画を一つにまとめております。ご確認いただけ

たらと思います。 

 それぞれの行事への出席につきましては、その都度ご案内をさせていただきますので、

よろしくお願いいたします。 

 簡単ですが、以上で説明を終わらせていただきます。 

○坪井教育長 それでは、令和７年度赤磐市教育委員会の行事計画について、質問ありま

せんでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、質疑なしと認めます。 

 次に、赤磐市教育委員会障がい者活躍推進計画についての報告を求めます。 

○和気課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 教育総務課長。 

○和気課長 はい、教育総務課和気です。 
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 赤磐市教育委員会障がい者活躍推進計画について説明をさせていただきます。 

 こちらの計画につきましては、令和６年度をもって計画が満了することに伴い策定する

ものでございます。総務課にもこちらの計画がございますので、総務課に準じて引き続き

同様の計画を策定をしていくものでございます。 

 本計画に基づきまして、障がいのある職員を市のすべての職員が働きやすい職場づくり

に向けてしっかりと取り組んでまいります。この計画の期間につきましては、令和７年度

から令和１１年度までの５年間を計画期間としております。こちらの計画は先ほども申し

ましたが、総務課と同様の計画で令和７年度、４月１日からスタートしております。 

 簡単ですが、以上とさせていただきます。 

○坪井教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 質疑なしと認めます。 

 次に、令和６年度末人事異動についての報告を求めます。 

○原田課長 はい。 

○坪井教育長 学校教育課長。 

○原田課長 はい、学校教育課原田です。 

 それでは、資料の５ページをご覧ください。 

 令和６年度末の教職員の人事異動についてでございます。 

 まず、退職関係、①の表をご覧ください。 

 退職者ですけれども、幼稚園が３名、小学校が９名、中学校が８名、合計２０名でござ

います。幼稚園、小学校、中学校の内訳を示させていただいております。 

 続いて、転任・退任でございますけれども、２の表をご覧ください。 

 市外への転出者は小・中合わせて２７名、市内での異動者については幼・小・中合わせ

て１８名、昇任されて転任された方は３名でございます。転任、退任、退職合わせて６５

名でございました。 

 最後に、着任・新任者でございますけれども、３の表をご覧ください。 

 幼稚園については５名、小学校については市外から１８名、市内から１１名の２９名の

着任、加えて新採用が７名、新規再任用者２名で合計３８名でございます。中学校につい

ては、市外から１３名、市内から４名、４名のうち、特例任用者校長先生が１名ありま

す。加えて、新採用者４名の計２１名、したがって幼稚園、小学校、中学校合わせて６７
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名の着任・新任者でございました。 

 学校教育課からは以上です。 

○坪井教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

 よろしいですね。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 では、質疑なしと認めます。 

 続いて、承認第１号から議案第８号までは非公開ですので、関係者以外の退席を求めま

す。 

   〔関係者以外退席〕 

 

専決処分の承認を求めることについて（赤磐市教育支援委員会委員の委嘱）  

                               （原案のとおり可決） 

専決処分の承認を求めることについて（赤磐市スポーツ推進委員の委嘱） 

（原案のとおり可決） 

社会教育委員の委嘱について                    （原案のとおり可決） 

赤磐市城南ふれあいセンター運営委員の委嘱について  （原案のとおり可決） 

赤磐市文化財保護委員の委嘱について                 （原案のとおり可決） 

赤磐市郷土資料館協議会委員の委嘱について           （原案のとおり可決） 

第二次山陽遺跡整備委員会委員の委嘱について         （原案のとおり可決） 

赤磐市赤坂中学校区における小学校統合準備委員会委員の委嘱について 

（原案のとおり可決） 

赤磐市立学校評議員の委嘱について                   （原案のとおり可決） 

赤磐市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について   （原案のとおり可決） 

 

   〔退席者再入場〕 

○坪井教育長 それでは次に、そのほかの案件が何かありますか。よろしいですか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 山本委員。 

○山本委員 特に重要なものではないのですが、障がい者の活躍推進計画の一番最後のペ

ージにその他のところで、障がい者就労施設等における民需拡大のため、当該施設等が生
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産、加工、製作した物品直売会としてマルシェの開催といった販売の場の提供などを実施

するとあるのですけど、あかいわ農業マルシェでわかたけと、石相保育園の跡に来た障が

い者の施設。 

○坪井教育長 分かります。 

○山本委員 出店してくださっているので、これができてるなと思ってよかったなと思っ

ております。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 

○山本委員 いつ図書館からうるさいからやめてくれと言われるかなと思って心配してい

たのですが、これがあるから多分きっと大丈夫だろうと安心しました。 

○坪井教育長 図書館長。 

○矢部館長 今年も４月から偶数月何回かということで、農業マルシェをされてます。い

つも音に関しては大分気を遣っていただいて、大概音を出す何かをするときには事前に相

談があって調整しながらやっております。図書館の利用者増の推進にもなるので、また来

てもらえればと思っております。 

 以上です。 

○山本委員 ありがとうございます。 

○坪井教育長 そのほか、よろしいですか。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。 

○坪井教育長 大﨑委員。 

○大﨑教育長職務代理者 今、山本委員さんが言われたところで障がい者の害が漢字と平

仮名があるんですけれども、表紙には平仮名になっているので、平仮名に統一されたらい

いと思います。何かほかのところでも、あれ漢字になっているなと思って見たところがあ

るのですが、どこにあったか忘れました。 

○和気課長 はい。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○和気課長 はい、教育総務課和気です。 

 障害者雇用促進法という法律に基づいて策定をしておるものでございまして、その法律

の用語をそのまま引用して作成をしているものでございます。そのため変更ができないと

いうことでご理解いただけたらと思います。 

○大﨑教育長職務代理者 それでは、国等によるというところで、障害者就労施設という
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のも、法律で漢字になっているわけなのですね。それ以外は平仮名にしているけれども、

その法律に載ってるものは漢字のまま、分かりました。 

○坪井教育長 法律用語の引用部分はいうことですね。 

○和気課長 はい。 

○坪井教育長 ほかはよろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、ほかにないようですので、次回定例会開催日について事務局か

らお願いします。 

○和気課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○和気課長 はい、教育総務課和気です。 

 次回定例会開催日についてご説明をさせていただきます。 

 次回は、５月２２日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○坪井教育長 それでは、以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となり

ました。 

 これをもちまして令和７年度第１回赤磐市教育委員会定例会を閉会といたします。 

 お疲れさまでした。ご散会ください。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


